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committee to Elect Dolgaard )

COMMISSION -ACTION

The Federal Election Commission has reviewed ,this msatter.,

and has concluded that on the basis of the inforumation availa,le

to it there is no reason to believe that any violation.:.of the

Federal Election Campaign Act of 1971,r as amended has been.

committed. The Federal Election Commission has accordingly

voted, 6 0 , to close the f ile in this matter.
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BET09U -T~xrw 1DZ ELECTIOR, C0..tz

In- the Matter of)

Committee to Elect Dolgaard )MR07(5

GENERAL COUNSRL' $ XPORT

1. Allegations

That Keith E. Dolgaard (candidate for the House of

Representatives of Arizona) was soliciting funds for, a 1976.

election but using the funds to retire debts from his unsuccess-

N ful 1974 bid. This matter arose out of a telephone conversation
between the United States Attorney in Arizona and this office.

II. Evidence OFFCIAL FILE COPY
Disclosure and compliance reviewed the r4UJFJqlgW COURSEL

q. receipts and expenditures filed by the Committee to Elect

Dolgaard and found a number of discrepancies in the reporting

Nof loans and debts. (See attached letter to Commnittee from

Drew McKay dated October 23, 1975,) A response dated

November 11, 1975, under oath, was submitted by Robert B.

Lowe, Treasurer of the Committee (attached hereto). Bob

Hamm of AID reviewed the matter and concluded that the com-

mittee's response clarified the discrepancies and, further,,

that the annual report evidenced proper reporting of the

outstanding debts (see attached memorandum).



w2

liAnalysis and Recommiendationi

In view of the fact that AID has reviewed the expl~rna.

tion furnished by Mr. Lowe and found that it satisfactorfly

explains the discrepancies in the original report., we ar

of the view that there is no reason to believe respondent has

committed a violation of the Federal Election Campaign Act ofi

1971, as amended. The discrepancies appear to have resulted

dom from a lack of knowledge of correct reporting procedures unrder~

o the Act, and have now been satisfactorily explained.

IV. Conclusion

We recommend that the matter be closed and the attached

letter be sent.

f. DATE: _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

FEDERA ELECTION COMM=SIS
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As ewme, thtkt~ Mi Ner 4~saa' me to 04:'1,

tlme , the eespne appeared to beWe w i.Lth "Op to~ * t~s

0/l175ml2/31/7S which ws received Wte tV osts riO*s
to determine %h*&er those itemas still,,requirldin lscogo"e We .atally
bein -disclosed adequately. In, both lztancestri.*.Af Stes. (S) and (6)
discussed in the coausttee's r eson % en i~oe eottaia
debts -on 12131175v

As previously nodted in the A~m MA 1 , it is not o4ble to deterufte
the validity of "the ll&Uegations originallyr raised In 4A-03 X5 from the
face of the disclosure reot.I hsCases -as wel Asn the uatters-
raised by Mr. M aysltea review rof:- k tecqmmttee'e S ecold.
would be required to verify the aCCuracy :Of ~h repots.l However, S4
review 4O~e has not, a~~a Iarzt44

been "e

Cmpy ar..OFCIL LEC Y
UIm WESOlm



Kr *. Cordon Mndrv ty
Federal Election C ~i sLon
1325 .1 Street Ntw.
WashlI ngton, Do. Co 20443

Dear Mr.o ;Mc~ay

In epy to yourLtter. of Otbr Z$, 91750 We ar Attaching
exlntiots to tbe discrepan4iea ybu~hv 4WY tod, on#0

reports we- have submitted. The p,..lsui.tinhe.b by*
numerically to the discrepanies Ao your convenence.

We trust the attached explanationsa will satisfy the reparting
N requiremts. However, if you need any further Infanmation or

anddreports, please let us know.

-M. Very truly yours,

CCWIaTTEE TO ELECT AOLMA

C0

1W Robert B. Lowe
#af Treasurer

REL: lh
Enc,

nlFEtECTIUN COMMISSION
OFFICIAL FILE COPY

OFFICE OF cENuA CUMSE

STATE OF ARIZONA )
)as

COUNTY OF PIMA )

Subscribed end sworn to before me this / day of

____________,1975. X /

My Comission Expires:

PE M" un 7?GG A, Am= M~ ma 1WWKTO C"



to t$**

1.te#0.0payment vis made ou0tside of the Cpute 4 * tt 4,4 a a
transf er.-to :the Committee. The corresponding credit to *u
wa inadvertently omitted.

2, We agree that this amount sltould have boon. :reported tiader Pat *-10 as,_1
aggregate a"iunt to inkus; Mvertising .was over 410000.A V": ,a aii~j oftkr$t
on our part and was included as ut emised -expeadi tureis.

3. A check was Issued October U,1 1974 made payable to Amrteiie 0ress., Zeith
E. Dolgaard &Co.,, P.C. had previously billed the American Ezpros chawg* to
the Comittee; therefore,. we recorded a credit to, the, Kei.th gZ' 1,bgX rd & Co,
P.C. account payable on the report. Due to circumstances at the- tlue, the
check was issued directly to American Express to assure cedit, on, the 'Americank
Express bill.

4.* When Mrs.* Lake terminated employment, the total amount owed her for the entire
period of her employment was listed in accounts payable. The $2,100.00 "Payment
to Date" included the total amount she had received from the Comittee for her
services from commencement of her employment to termination. On Part 7, Page 19
we have indicated the aggregate amount paid to date as $2,344.08; $2,100.00 is
for her services and $244.08 is for expenses incurred by her.

5. This loan has not yet been repaid. It was inadvertently omitted from Part 12
of the report.

6. This loan has not yet been repaid. It was inadvertently omitted from Part 12
of the report.

7. Arthur V. Dudley, M.D., co-signer on the note, made the $1,000.00 payment. The
Clerk's Office was notified on March 7, 1975 that Dr. Dudley was co-signer.
The $1,000.00 payment should have been listed as a contribution from Dr, Dudley
as follows:

Arthur V. Dudley, Jr., M.D.
1601 North Tucson Blvd.
Tucson, Arizona 85716
Occupation: Physician

FEDRA ELECTION COMMISSISI
OICIAL FIL[E C OPY

SEFICE Of Go=RA COUNSEL
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to Federal Elect *n % si on

8. Bob Jeffus. Advrtising **ergod with Automated Printing and Matw~ , i
the $977.43 d4ebt is: included, with Automated, Printing accontL pay~ :Ot ubaqeI
reports*

9. 'Executive Inn ankd Ucapitality Motor Inn, are synonymousadRet n ~brg

were integrated with Rospitality Motor Inn chaites on susequentVoPe

10. The $200.00 listed: in Part 12 was grs wages. The 4188.306 listed ina Parts
6-10 was net wages. Payrl ta of$170 were withheld and paid to tMe
appropriate governmntal agencies,

0 11. The $195.00 listed in Part 12 was gross wages. The $160.38 listed in Parts,
6-10 was net wages. Payroll. taxes of $34.62 were withheld and paid to the

Nappropriate governmental agencies.

12. After discussion with Mountain Bell regarding miscellaneous long distance
charges, Mountain Bell adjusted the balance due to $321.52 rather than the
original amount of $460.33. They agreed that they had erroneously charged
some long distance calls that were not made by the Committee. This debt
was annotated as "In Dispute" on the previous report, because of the
discrepancies on the long distance charges.

FEDERAL ELECTION COMMISSION
OFFICIAL FILE COPY

OFFICE OF GENERAL CURSEL
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6/l/74,i$./L9/74

Natreof item

Payment of: $2)D
ported, oun Part
against ,$7784
However, such'
ment was not I~
as an expenditi
under Parts,6
10 of the repoo:

(2) Minkus Advertising
Specialities

-(3) Keith E. Dolgaard
& Co., P.C.

(4) Natalie C. Lake

8/30/74-10/14/74

8/30/74-10/14/74

8/30/74-10/14/74

FEDERL ELECTION COMMISSION

OFFICIAL FILE COPY
UJ ICE Of GENERAL COUNSEL

Same as above. Since'
aggregate expenditures
to Minkus Advertising
would be in excess, of
$100, such payment of.
$100 during this ,:.period
should be itemized.-
under Parts 6 through
10 of the report.

Payment of $789.36
reported in Part 12
against a debt of
$4317. However,
no such payment was
itemized as an expen-
diture under Parts
6 through 10 of the
report.

A $4000 debt appears
for the first time in
Part 12 with a payment
of $2100. However,
no such payment was
itemized in Parts 6
through 10 of the
report. Previous pay-
ments reported to Ms.
Lake total $2344.08.



(5) Jh C.G Millei 8/20/74-18/29/74'
was, repor &7.
ceived f r o' 0
ler in art 1)11
report._ Hlow$01
repaympent 6k A"
was shown in pl'
through 10 of
port,, nor was,
of $150. listed
standing -to .1r
in Part 12 of:
port.

(6) George P. Davies

S(1) First National Bank of
Arizona

8/20/74-8/29/74

3/1/75-6/30/7 5

~q.

C

N (8) Bob Jeffus Advertising 10/15/74-10/24/74

FEDERAL ELECTION COMMISSIOII
OFFICIAL FILE COPY

OFFICE fif GOU&AL COVASEL

A loan of $500 was,
reported under Part,,3
as received from, Mr.
Davies. However, no
repayment was shown,
in Parts 6 through 10
of the report, nor was
an outstanding debt to
Mr. Davies listed in
Part 12 of the report.

Payment of $1000 shown
in Part 12 of the re-
port. However, no
such payment was dis-
closed as an expenditure
in Parts 6 through 10
of the report.

A debt of $977.43 to
Bob Jeffus Advertising
disclosed in Part 12
of the previous report
was not disclosed
thereafter, nor was
such debt reported as
paid in Parts 6 through
10 of the report.



V17441Oi4/74 Ad4ebt o~f $29
9 xecutive In
' closed in, par
the previous,
disclosed tho
nor -was such
ported as pai
6 through 10
report.

(10) Joanne L., Woske

K (11) Susan M. D. Leo

K (12) Mountain Bell

3/l/75-6/30/75

1/l/75-2/28/75

3/l/75-6/30/75

FEDERAL ELECTION~MS1f~
OFFICIA FIL I '%PY

Debts to Ms. Woske ,
were reduced by' $20
during this reporting
period in Part 12 of
the report. However,
only $188.30 was 4ius"
closed as expended:.to
Ms. Woske in Parts '6
through 10 of the re-
port.

Debts of $195 to Ms.
Leo were disclosed pre-
viously. However,
after payments of
$160.38 were disclosed
as made to Ms. Leo
during this reporting
period, the remaining
balance was not shown
as outstanding.

A debt of $460.33 dis-
closed previously was
shown as paid in Part
12 of the report during
this period. However,
such payments disclosed
to Mountain Bell during
this period amount to
$321.52 in Parts 6
through 10 of the report.
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FEDERAL ELECTION tM IW
1325 K STREET N.W

October 23, 1975

Dr. Donald Hall
Chairman
gima county Republican Party
/o Political Science Department

University of Arizona
Tucson, Arizona

- Dear Dr. Hall:

K. This is in respon-se to your conversation of-..

September 17, 1975 with Mr. Craig Crooks of our
staff with respect to Mr. Keith Dolgaard's Congres-

Now" sional campaign activities. q

C' Please be advised that, in keeping with our
interim complaint procedure guideline (Notice 1975-9
copy enclosed), your telecon cannot be considered
a duly filed complaint as it was not in writing., and
accordingly not properly notarized.

C
Should you wish to file a notarized letter of

complaint, please address the correspondence to:

Federal Election Commission
1325 K Street, N.W.
Washington, D.C. 20463

Sincerely, r1NLii

Gordon Andrew McKay
Assistant Staff Director for

Disclosure and Complaince

Enclosure as stated.



FEDERAL ELECTION 77MM1
1325:k'STREUT N.W
WASHINGTONAIC. 20463:1

Mr. Robert B. Lowe
Committee to Elect Dolgaard
860 West Chula Vista
Tucson, Arizona 85704

Dear Mr. Lowe:

This is to advise you that the Commission,
has become aware of several descrepancies-in the.
reporting of debts and obligations pursuant to,'
the 1971 Federal Election Campaign Act as amended
by the Committee to Elect Dolgaard. Attached
is a list of the noted descrepancies.

Any response to these matters which you
might choose to make, including corrections
or amendments to your filings on the public
records, should be received in this office
within ten days after receipt of this letter.

Sincerely,

Gordon Andrew McKay
Assistant Staff Director for

Disclosure and Compliance

Attachment-as stated.

FDEPAL PLEUT COWMMONB
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'jihikus Advertising
Specialties

aport Period

6/1/74!4/19/74

!4inkus Advertising
Specialities

Keith E. Dolgaard
&Co.0 P.C.

Natalie C. Lake

8/30/74-10/14/74

8/30/74-10/14/74

8/30/74-10/14/74

A

Same as Above.. Since
aggregate,*eXpenditures
to Minku& Zdvertising
would be in excess of
$100, such payment, of'
$100 during this., period
should be itemized
under Parts 6 through
10 of the report.

Payment of $789.36
reported in Part 12
against a debt of
$4317. However,
no such payment was
itemized as an expen-
diture under Parts
6 through 10 of the
report.

A $4000 debt appears
for the first time in
Part 12 with a payment
of $2100. However,
no such payment was
itemized in Parts 6
through 10 of the
report. Previous pay-
ments reported to Ms.
Lake total $2344.08.
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8/*O/74-8/*9/74

was 58hovm
throPugh" 1

Of $156 1
standing
in Part 1
port,:..

George P. Davies

First National Bank of
Arizona

8/20/74-8/29/74

3/1/75-6/30/75

A loan 'Of $540O"a
reported unddzr ?art 3
as received fr'om Mr..
Davies,.. However, no.
repayment ,was 'hown,
in Parts:6. throtagh,10
of the report, nor was
an outstanding debt to
Mr. Davies listed in
Part 12 of the report.

Payment of $1000 shown
in Part 12 of the re-
port. However, no
such payment was dis-
closed as an expenditure
in.Parts 6 through 10
of the report.

Bob Jeffus Advertising 10/15/74-10/24/74 A debt of $977.43 to
Bob Jeffus Advertising
disclosed in Part 12
of the previous report
was not disclosed

F~fERL £E~UN s~uwthereafter, nor wasFE~g~jsuch debt reported asOFIC~l FLEtOP paid in Parts 6 throughOFI1 L fI"CP10 of the report.



~c~a10/1 ~5/7 4-.'"1/2 4/74

Joanne L. Woske

Susan M. D. Leo

Mountain Bell

3/1/ 75-6/30/75

1/l/75-2/28/75

3/1/75-6/30/75

A debt of $2904%,,.
Execu~tive Inn.,t
closed in Part
the 1re ious

nor Was such' , 0' 11
ported as paid ~#t
6 through 10 of ,t
report.

Debts to Ms., Woske0
were reduced, by $260
during' this reporting
period -in Part IZ'Of
the report. HoWoveri
only $188.30 waS 41..-
closed as expended to
Ms. Woske in Parts 6'
through 10 of'the re-
port.

Debts of $195 toMs.
Leo were disclosed pre-
viously. However,
after payments of
$160.38 were disclosed
as made to Ms. Leo
during this reporting
period, the remaining
balance was not Shown
as outstanding.

A debt of $460.33 dis-
closed previously was,
shown as paid in Part
12 of the report during
this period. However,
such payments disclosed
to Mountain Bell during
this period amount to
$321.52 in Parts 6
through 10 of the report.
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